

# 李克强会见美国国会议员访华团

新华社北京11月1日电（记者白洁）国务院总理李克强11月1日下午在中南海紫光阁会见美国联邦参议员亚历山大率领的美国参、众两院访华代表团。

李克强表示，中美建交近40年来，两国关系虽历经风雨，但总体向前发展。事实证明，健康稳定发展的中美关系符合两国人民的根本利益。双方应当按照两国元首多次会晤达成的重要共识，共同努力推动中美关系沿着正确轨道发展。希望美国国会议员发挥积极

建设性作用。

李克强指出，中美分别是最大发展中国家和最大发达国家，两国经济处于不同发展阶段，互补性很强，两国人民都从合作中切实受益。当然，经贸合作也会出现这样那样的问题。双方应当相互尊重和照顾彼此核心利益和重大关切，通过平等对话协商妥善管控和解决分歧，这对两国、对世界都有利。

李克强强调，中国将坚定不移深化改革，进一步扩大开放。中国的发展将会为世界各国提供

更多机遇和更广阔的市场。

美方国会议员表示，中国是一个伟大的国家，中国人民是伟大的人民。美中存在竞争，但彼此不是对手，共同利益远大于分歧，双方加强合作可以实现共同繁荣。对经贸领域存在的问题，双方应通过公平、平等协商解决，打贸易战不是解决问题的办法。美议员愿为促进中美关系、增进两国了解与合作发挥建设性作用。

双方还就共同关心的双边以及国际和地区问题交换了意见。

# 李克强签署国务院令 公布《行政区划管理条例》

新华社北京11月1日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《行政区划管理条例》（以下简称《条例》），自2019年1月1日起施行。

行政区划是党领导人民依据宪法法律，推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。在总结《国务院

来实施经验的基础上，国务院制定了《条例》。《条例》的公布施行，对贯彻落实党中央、国务院关于优化行政区划设置、加强行政区划管理的重大决策部署，具有重要意义。

一是完善了管理原则。二是规范了管理程序。三是细化了管理制度。四是强化了管理责任。

# 改革开放与中国扶贫国际论坛开幕

黄坤明出席并发表主旨演讲

新华社北京11月1日电 11月1日，改革开放与中国扶贫国际论坛在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席开幕大会，宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

黄坤明表示，习近平主席的贺信，充分表明了中国共产党对本次论坛的高度重视，深刻揭示了中国减贫事业走过的不平凡历程、取得的宝贵经验，宣示了中国愿与国际社会一道为人类减贫事业作出新贡献的坚定信念和决心。

黄坤明指出，改革开放以来，中国开启了人类历史上最为波澜壮阔的减贫进程。中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央以前所未有的力度推进脱贫攻坚，取得历史性成就和决定性进展。中国党和政府坚持以

人民为中心的工作导向，坚持精准扶贫精准脱贫基本方略，坚持扶贫与扶志扶智紧密结合，坚持加强党对扶贫事业的领导，走出了一条中国特色减贫道路。中国愿与各方一道，秉持人类命运共同体理念，加快推进全球减贫进程，携手共建没有贫困共同繁荣的美好世界。

联合国秘书长古特雷斯向论坛发来贺信。世界银行行长、联合国开发计划署署长、国际农发基金总裁等分别在开幕式上致辞。

本次论坛由中央宣传部、财政部、国务院扶贫办、世界银行主办，以“国际减贫合作：构建人类命运共同体”为主题。来自51个国家和11个国际组织400余人参加。

# 赵厚麟连任国际电信联盟秘书长

据新华社迪拜11月1日电 国际电信联盟2018年全权代表大会11月1日在阿拉伯联合酋长国迪拜举行下届秘书长选举，178个成员国参与投票，中国推荐的现任国际电信联盟秘书长赵厚麟作为秘书长职位唯一候选人，以176票高票成功连任下一任秘书长。

工业和信息化部副部长陈肇雄代表中国代表团对赵厚麟再次当选国际

电信联盟秘书长表示热烈祝贺，感谢各成员国对赵厚麟秘书长的信任和支持。陈肇雄表示，中国将与各成员国一道，全力支持国际电信联盟发挥重要作用。

赵厚麟在当选后感谢中国政府提名他作为国际电信联盟秘书长候选人。新一届秘书长任期将于2019年1月1日正式开始，为期四年。

# 京张高铁开始全面铺轨

本报北京11月1日电（记者严冰）来自中国铁路北京局集团公司消息，京张高铁全线铺轨工程今天正式拉开序幕，整个铺轨工程预计2019年5月30日完工。

建成后，乘高铁从北京到张家口的时间将缩短到1小时以内，对于助力奥运、促进京津冀协同发展、连接西部地区都具有十分重要的意义。

据悉，北京局集团公司北京工电大修段焊轨基地承接焊运京张高铁正

线钢轨325公里，崇礼支线钢轨100公里，共计425公里。目前，已经完成装车外运107.74公里。

京张高铁是国家重点建设项目，是国家《中长期铁路网规划》“八纵八横”京兰通道的重要组成部分，是京津冀协同发展的重要基础设施，是2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。京张高铁起自北京北，途经昌平、八达岭长城、怀来、下花园、宣化，抵至河北张家口，全长174公里。

# 中国藏学科研机构超百家

本报北京11月1日电（记者叶晓楠）“改革开放40周年国内藏学研究回顾与展望研讨会”今天在京举行。中国藏学研究中心、中国社会科学院、清华大学、中央民族大学、西藏社科院、西藏大学、青海社科院、西南民族大学等20多家相关科研机构、高等院校的40多位知名学者参加会议。

中国藏学研究中心总干事郑唯指出，目前国内有规模不等的藏学研

究、教育、出版机构100多家，从事科研、出版、图书资料及其他相关工作的人员超过5000人，撰写和公开发表了一大批高水平、高质量的学术著作。以《中华大藏经》藏文对勘本为代表的藏学研究成果不断涌现，藏汉文古籍的整理、出版和研究取得了令人鼓舞的成就，据不完全统计，藏文古籍方面已经整理出版4200本（辑）。

# 万寿论坛暨首届沃德论坛举办

本报北京11月1日电（记者张一琪）11月1日，2018金砖国家智库国际研讨会第25届万寿论坛暨首届沃德论坛在北京开幕。本次论坛由金砖国家智库合作中方理事会和北京市中医管理局共同主办，以“推动金砖国家传统医药合作，共建人类健康共同体”为主题。

本届论坛设置了“全球健康形势与传统医药发展战略”“第四次工业革命与传统医药创新发展”“健康城市建设与传统医药发展”等多个议

题，来自中联部、国家中医药管理局、北京市中医管理局的相关负责人、与中医药界的专家学者，俄罗斯、南非等金砖国家的嘉宾就议题进行了高端对话，以全球的视野来探讨传统医药的发展，建设人类健康共同体。

“万寿论坛”是中共中央对外联络部于2016年发起主办的国际交流与对话平台，旨在邀请各国政党政要、智库学者围绕构建人类命运共同体和建设美好世界、新型南南合作、政党政治与国家治理等主题进行对话与研讨。

# 南海佛教深圳圆桌会举行

本报深圳11月1日电（张惠荣）1日，由中华文化促进会、本焕学院和南海佛学院共同主办的2018南海佛教深圳圆桌会在广东省深圳市举行。圆桌会主题为“海纳百川·共建未来”，来自柬埔寨、斯里兰卡、尼泊尔、蒙古、老挝、泰国、缅甸、美国、马来西亚等12个国家和地区的高僧大德、政府官员等人士出席。

南海佛教深圳圆桌会由全国政协常委、中国佛教协会副会长、深圳弘法寺方丈印顺法师于2016年发起。过去两年间，圆桌会相继发表《南海佛教深圳宣言》及《南海佛教深圳圆桌会备忘录》，表达南海区域宗教界团结一致，共促佛教文化交流，共护南海和平的决心，为中国与南海周边国家加强宗教交流和民间交往夯实基础。



11月1日，“2018亚洲设计管理论坛&生活创新展”在浙江杭州开幕。为期5天的展览以“妙趣横生”为主题，汇聚全球350多个创新实践设计品牌和80余位跨界设计师，向人们呈现脑洞大开的未来创新生活方式。图为观众在参观创新家居生活用品。李忠摄（人民视觉）

# 洛阳牵手台湾 唱响青春之歌

本报记者 任成琦

十三朝古都的灿烂文化遇见台湾文化创意，会擦出怎样的火花？近日，“洛台赋——海峡两岸文化创意成果展”在河南省洛阳市举行。

这是一场精美的文化盛宴。展览从“颂两岸”“歌生活”“吟思路”“咏工艺”等四个方面，从两岸文创和产经融合的角度，充分展现了建置城市风格、非遗工艺保存、策略规划辅导等交流成果。在“凝视·对望”“技艺·记忆”“设计·城事”“灵光·激荡”“传承·共享”五个展区中，既可欣赏到唐三彩、洛绣、澄泥砚、泥塑、青铜器、佛瓷等洛阳工艺大师的非遗新作，也可领略到台湾文创团队设计的洋溢着洛阳历史文化风韵的文创精品。两者多有异曲同工之妙。

## 瞄准创意产业

本次两岸文创成果展由河南省台办和洛阳市政府主办，洛阳市台办、洛阳恒升科技园和洛阳创意产业孵化器设计中心承办。

洛台牵手其来有自，洛阳与台湾同源相近、根源相连，作为台湾文化重要组成部分的客家文化根在河洛，与河洛文化一脉相承。很多台湾同胞自称“河洛郎”。目前，在洛的台籍同胞、台胞亲属总量分别占河南省的1/5和1/4；在洛注册的台资企业累计达155家，居全省第二位；台湾来洛旅游人数与日俱增，2017年达15.6万人。

有了洛台的密切渊源，各种交流活动自然就多了起来。海峡两岸关公文化论坛已成功举办了8届，台湾杉林溪洛阳牡丹文化节已连续举办4次，成为海峡两岸交流合作的重要平台。

2014年，在洛阳市政府支持下，在台湾以文创闻名的黄振铭教授应邀设立了“洛阳创意产业孵化器设计中心”。洛阳恒升科技园总经理倪勇表示，同样是2014年他们在园区成立了台湾文创基地，通过导入台湾年轻的设计力量，对接洛阳创意产业，建置洛阳文化元素库和洛阳色彩材质库，整合创意城市书房，带动中原地区第一个两岸创意产业孵化基地。

台湾格博国际品牌营销顾问公司设计总监涂俊仁对记者表示，洛阳有历史，有文化，是一个可以发挥才华、干事创业的好地方，对岛内的年轻人有很大的吸引力。一方面，岛内青年找到一个新的创业舞台，另一方面，洛阳作为历史古都也需要一些新的创意、新鲜血液来与时俱进。两者完全可以达成双赢。而这，正是洛台合作的一个本质特征。

## 三方资源加持

洛阳市台办主任王立新接受采访时认为，洛台交流工作稳步推进，离不开几种资源的支持。一是当地行政资源。以这次成果展为例，他掰着手指头一一列举说，中共河南省委常委、洛阳市委书记李亚，洛阳市市长刘宛康以及河南省台办主任赵宏宇等，都给予了高度重视和大力支持。二是洛阳的历史文化资源，这是洛阳的特色和核心优势。三是惠台政策资源，这是洛台关系根深蒂固的根本保障。

据了解，经国台办遴选，在北京、天津、上海、河南等15个省市新设了23个海峡两岸青年就业创业基地和示范点，为台湾青年来大陆交流、实习、就业、创业营造有利环境，提供服务平台。

10月26日，河南首家“海峡两岸青年就业创业基地”在洛阳恒升科技园揭牌。在鼓励两岸青年创业创新方面，以恒升科技园为代表的多个平台多方发力。

园区已成功引进包括来自台湾的桦致形象、特一国际、台湾设计师联盟等十余支团队，以及唯视、子午线、天泉艺术等多家洛阳本地团队参与交流。

园区联合台湾电竞国际团队，充分提炼洛阳元素，整理了包括洛阳色彩、洛阳纹饰、洛阳伴手礼等一系列珍贵的文创档案，带动企业产品、服务、营运升级。

当地先后与河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院以及科研院所等机构开展校

企合作，积极推进产业链、创新链、资金链、政策链的“四链融合”，让科研成果更好地转化为现实生产力，解决青年创业者的后顾之忧。

## 欢迎台青西进

倪勇对记者说，此次挂牌意义非凡，恒升科技园是中原地区第一个以文化为根基，创意为手段，带动区域性文创产业发展的基地。园区将以此为契机，在促进洛阳与台湾两岸青年的交流与就业、加强和加深了两岸的关系方面做出更多的贡献。

豫见故乡美，总是洛阳情。近年，台湾青年到洛阳的寻根、参访、交流、实习、创业等非常密集。

今年7月到9月，洛阳创意设计孵化器有限公司联合洛阳十大非遗传承人及艺术家，共同推出“王城遗韵”项目，并同时举办了洛台大学生暑期交流研习营活动。来自台湾成功大学、东南大学、朝阳科技大学、华梵大学以及河南科技大学、洛阳理工学院的20多名学生参加了研习营。

台湾成功大学的陈昕聆同学不无感慨地说，经过近两个月的研习交流，她不仅亲身感受到了河洛文化的丰厚底蕴，也体会到了两岸学子之间浓浓的同胞亲情。回去后，会和同学们分享自己的感受和收获，也希望今后能有更多的机会来洛阳实习。

像“洛台赋”这种为台青西进铺路架桥的活动会越来越多。如今身为洛阳创意设计孵化器有限公司董事长的黄振铭介绍，这样的展览一方面整合两岸创意设计团队，培养青年创意人才，另一方面也为创新创意人才挥洒青春实现自我价值提供良好的平台。

约成稿于1800年前的魏晋名篇《洛神赋》，某种程度上就是歌颂“皎若朝霞”“华茂春松”的青春的。今天的“洛台赋”，则唱响了新时代“两岸一家亲”、齐心向未来的青春之歌。